

История новогодней игрушки





- В сказке Э.Т.А.Гофмана «Щелкунчик и Мышиный король» так описывают это событие: «Большая рождественская ёлка была украшена множеством золотых и серебряных яблок. Засахаренный миндаль, красочные и другие чудесные сладости свисали с каждой ветки, будто бутоны или цветы...»
- Первыми начали наряжать ёлку к Рождеству эльзасцы (Германия), считающие её райским деревом, символом истории Адама и Евы. Они развешивали на ней красные и зелёные яблоки, позолоченные орехи, сласти, фрукты. Это напоминало дары волхвов



Согласно легенде, однажды выдался неудачный год, и яблок было мало. Тогда стеклодувы из города Лауша в Тюрингии в 1848 году предложили временную замену этому фрукту. Там были изготовлены первые стеклянные шары из прозрачного и цветного стекла. Они сразу же покорили сердца, так что очень скоро их производство стало массовым и прибыльным делом.

Вышел указ об использовании серебристых шаров из Лауша в качестве рождественских украшений. Со временем талантливые мастера стали из стекла не только шары, но и различные фигурки. А немецкие игрушки прославились на весь мир.



- Первые ёлки в России появились в 19 веке. Их ставили на крыши и заборы питейных заведений как украшение. Украшать же ёлки начали в 1860-1870г.г., повторяя европейскую моду.
- Ёлочных игрушек русского производства тогда ещё не было, их заказывали в Европе. Уже тогда ёлочные игрушки чётко делились на украшения для состоятельных и для тех, кто беднее. Купить игрушку из стекла для жителя России конца 19 века – было то же самое, что современному россиянину купить машину.
- Ёлочные шары были тяжёлыми, поскольку тонкое стекло научились делать лишь к началу 20 века.
- На Руси первые ёлочные игрушки делали из тряпок, соломы, цветных ленточек, а уже позднее из бумаги и фольги.



- Первое в России специализированное стеклянное ёлочное производство открыли под Клином, в имении князя Меншикова, в начале 19 века.
- 18 сентября 2008 года открылся уникальный единственный в России Музей ёлочной игрушки – «Клинское подворье»!
- «Клинское подворье» – это музей ёлочной игрушки в подмосковном городе Клин. Этот музей молодой и пока единственный в России. Музей расположен в симпатичном современном тереме.

- Ребята, а как вы украсили свою новогоднюю ёлку?
- Если у вас есть старинные игрушки или игрушки сделанные своими руками в виде пряников и фруктов, пришлите их фотографии.

